

侨心相连 友谊长存

□ 洪志婧

春城无处不飞花,半城烟紫半城梦。近日,由厦门印尼归侨联谊会(简称厦门印联会)部分顾问、理监事和艺术团成员等组成的联谊代表团50余人,与云南印尼归侨联谊会(简称云南印联会)的侨友们,缘聚春城,举办主题为“侨心相连,友谊长存”的联谊活动。

是日一早,云南印联会会长钟芳梅和理事们已经在会场外等待,欢迎厦门印联会侨友们的到来。两地的侨友们相互“认亲”,有的找到当年同乘一条“撤侨船”的侨友,有的找到回国后同上一所华侨补校或考上同一所大学的校友,还有的找到在印尼同一侨居地的“老乡”,大家兴奋地彼此问好,合影留念。

联谊活动现场,钟芳梅和厦门印联会会长陈晓鹭先后致辞,阐述了各自联谊会的组织结构、会务活动、与印尼的民间交流,以及吸纳侨二、三代加入的传承情况,并相互赠送纪念品。



随后,联欢节目开始了。两地印联会的表演团队各表演五个节目,展现了具有印尼特色的歌舞、昂格隆演奏,还有傣族孔雀舞及口琴表演等。联欢会气氛热烈而欢快,最后侨友们上台共舞《左转弯右转弯》,并合影留念。

留念。临别之际,大家互相握手拥抱,侨心相连,友谊长存,约定后会有期。这次联谊会不仅加强两地侨友的认识与了解,而且促进了侨文化的交流与发展,是一次成功且圆满的联谊活动。

历经百年终团聚 泰国侨胞圆寻亲梦

近日,致公党同安区基层委员刘上伟接到泰国陈姓华侨想要寻找祖籍和亲人的信息。

收到信息,经过一番沟通之后,刘上伟了解到这位泰国华侨名为陈源丰,祖籍地在厦门同安,他的爷爷在20世纪30年代前往泰国。该华侨只知道祖父叫陈伯少、祖母叫许金莲。名字是目前为止唯一的线索。了解到该情况,刘上伟瞬间陷入沉思,在厦门陈姓人数众多,分布较广,而且以前的同安包括现在的同安、翔安、金门、南安、角美、海沧等地,仅凭一个名字寻亲无异于大海捞针。

刘上伟非常理解在外华侨期待游子归家的心情,经过一天的沟通询问和分析,终于查到了一些有用的信息:当年陈伯少先去的马来西亚,两年后回福建再出发前往泰国,当时在国内有两个小孩,老家是翔安尾巷。获知这些线索后,刘上伟把信息发给同安华侨历史学会会长庄志鹏,庄志鹏将陈源丰的寻亲信息发布到寻根平台

银同文研社、各宗族群、宗亲会等微信群上。

信息发出后,根据收到的线索和信息反馈,进行2天的走访沟通和详细比对,最终确认泰国华侨陈源丰家乡位于翔安区内厝镇官路村官路下社,并且找到了陈源丰的堂弟陈复。

随后陈复联系了陈源丰。陈复说:“我父亲和我大伯一直有个心愿,就是找到你们,很遗憾他们没等到这一天,血浓于水,经历了100多年我们终于团聚了。”

陈源丰说:“父亲有交代过,爷爷和他说,长大后一定要回老家认祖,这是我们中华民族的传统,今天终于完成了父亲的遗愿。”

当陈复提及陈源丰家的百年老屋一直得到细心修缮维护时,陈源丰更是激动不已。随后他们介绍各自的兄弟姐妹,互相认识沟通,互发族谱照片等,喜悦之情溢于言表,他们还相约到同安祭祖交流。

(来源:同心厦门、同安统一战线)

“鳌海春潮渔村记忆油画展”在翔安澳头侨乡开展

近日,厦门市翔安区澳头侨乡“鳌海春潮渔村记忆油画展”在澳头古厝闽侨文史馆开展。翔安区侨联主席朱延望、金海街道党工委书记王跃武等参加开展仪式。

本次展览共展出油画及水粉作品近三十幅,主要是以渔村、渔港等闽南侨乡为题材的绘画艺术作品,突显闽南特有的风俗和人文特色。画展在澳头侨胞之家广场的沙塘里34号之一的一楼举办,展期从5月1日至5月31日止。

参展的画家表示,闽南文化博大精深,它的建筑文化跟民俗,可以在画上体现。接下来,将继续发挥自身专业优势,努力创作出更多的艺术精品,更好地宣传澳



头侨乡文化。金海街道侨联主席、策展人蒋永泰表示,今年“五一”期间已接待来自马来西亚檳城、厦门大学南洋研究院、福州大学美术学院等近百人来参观画展。本次侨乡画展的举办,丰富了侨乡

人民群众的精神文化生活和翔安区金海街道节日的文化气氛,今后还会不断举办国内外各种艺术展览,丰富侨乡人民的文化生活,不断推动侨乡文化发展。(来源:翔安区侨联、金海街道侨联)



鼓浪屿街道侨联召开 四届十六次主席(扩大)会议

5月10日,鼓浪屿街道侨联召开四届十六次主席(扩大)会议,街道侨联主席许一心及副主席,街道侨联青年组、鼓浪屿归侨侨眷联谊会、龙头社区侨联、内厝社区侨联负责人等参加会议。会议首先讨论了街道侨联换届事宜,对上次会议提出的新一届街道侨联委员会建议人选再次进行认真研究、讨论。

为纪念菲律宾华侨抗日游击支队建军82周年,近日将有包括菲律宾华侨在内的

各界嘉宾来厦参加庆祝活动,他们计划在5月19日上午参访鼓浪屿华侨文化展馆,会议讨论了相关的接待事宜。

为进一步发挥华侨文化在青少年爱国主义教育中的作用,在思明区教育局与鼓浪屿街道的支持下,鼓浪屿街道侨联与思明区青少年宫正在共同筹划将鼓浪屿华侨文化展馆纳入区小学生研学线路,会议对如何更好地推进此项工作进行探讨。

(来源:思明侨联)



闽粤跨省 助力马来西亚乡亲寻找亲友

故乡很近,乘坐飞机、轮船或汽车就可以到达;故乡很远,老一辈留下的地名遍寻地图却不知何处。

许多侨亲对故土满怀憧憬,却只能望洋兴叹。好在有侨联,有众多的热心人士,他们遇到再多困难也不言放弃,一心帮助侨亲寻根,每一桩寻亲成功的背后都有着许多热心人士的辛苦付出。

近日,同安区华侨历史学会会长庄志鹏接到来自广州热心人士梁卫国的电话,希望协助海外华人查找祖籍在同安县马巷小路边的杨氏亲友,寻亲人为马来西亚邓海松的孙媳妇江月媚,并提供了12张马来西亚和同安县小路边村杨清渊、杨清东、杨清培的信件照片。

庄志鹏收到信息后,确定小路边村归属内厝镇,经向当地熟人询问,小路边村有几个杨姓兄弟有海外关系,其中便有一位名叫杨清东,初步判断是信件中提到的杨清东。与梁卫国联系后,梁卫国提供一个杨清东的联系方式。庄志鹏几经周折才联系上杨清渊的儿子,说明了情况。其与父亲杨清渊了解情况,通过微信群组互相了解沟通后,确定杨清渊系马来西亚乡亲江月媚所要寻找的亲友。

此次寻亲,打破了庄志鹏帮助寻亲的记录,仅历时半个小时就成功帮助马来西亚乡亲江月媚找到了家乡亲友,这也是他第一次闽粤跨省合作,助力寻亲成功。

(杨锦翼 来源:同安区侨联)

